

三间房落实“七五”普法规划 营造浓厚法治氛围

# 新建普法长廊 行人驻足赞赏

近日,北京市朝阳区三间房地区,热闹的双桥街头,出现了一条美丽的普法长廊,引得行人纷纷驻足观看。是什么有趣的内容,让人们停下了匆忙的脚步?

记者随即采访了几位途经此处的路人。居民张先生表示,宣传栏里的内容基本覆盖了生活的方方面面,非常实用,以后肯定能用得着。居民杨女士也是对此赞许有加:“我觉得这个普法长廊的位置特别好,正好在人员密集的地方,等车的时候看看,既不占用时间,还能学到知识”。

记者看到,这条长廊展示的都是与老百姓生活息息相关的“法律干货”。

据北京市朝阳区三间房地区司法所工作人员介绍,今年是三间房地区“七五”普法的第三个年头,为落实地区“七五”普法规划,营造浓厚的法治文化氛围,地区法制建设领导小组此次在双桥地铁站北



侧制作了这一法制宣传长廊,目的就是提升居民的法治意识,使三间房地区普法宣传再上新台阶。

“法制宣传长廊选址在客流量大的地

铁站旁,有助于扩大宣传面”,地区司法所工作人员表示,普法长廊内容涵盖了违法建筑、婚姻继承等法律知识,并以案例形式呈现,通俗易懂,贴近群众,既美化了环

境又满足了群众的需求。

据了解,普法长廊是三间房地区法治文化阵地建设的重要一环,未来,在法治文化阵地建设中,地区将更深层次地推进,使法治文化的花朵开遍三间房的每一个角落。

相关链接

## 三间房普法logo首次亮相

在普法长廊的最前端,可以看到一个醒目的logo,它就是咱们三间房地区的“普法logo”。据记者了解,这是由咱们三间房地区司法所工作人员自行设计的,此次普法宣传首次亮相。



地区工作人员介绍,该logo由三间房的首字母“sjf”组成,通过艺术字的形式,合并成了一个“法”字,非常具有地域特色和寓意。

供稿/黎佳

# 为居民普法 领导、律师齐到场

6月23日,北京市朝阳区三间房司法所所在地区艺水芳园社区举办了一场“司法行政开放日”宣传活动。地区办事处副主任姜文也来到现场,和地区司法所工作人员一起,为居民开展普法服务。

地区工作人员现场为居民发放了法律宣传材料,还邀请了社区签约律师现场为居民答疑解惑,吸引了众多居民前来参与。



## 如何证明没有合同的劳动关系?

《《法律讲堂》

案例:不签劳动合同 妄图逃避责任

打工妹小张在一个民营服装加工厂工作。入厂时,老板明确声明,不与小张签订劳动合同。小张为了尽早打工赚钱,就没有过多考虑,在没有签署劳动协议的情况下入厂工作了。小张在工厂一干就是5年,其间跟工厂彼此相安无事,但是,在最近的一次工作生产中,由于别的工人误操作,导致小张在生产线上受伤。老板把小张送到医院医治,并支付了首次看病的订金后离开,从此再未去医院探望,也未支付过任何其他医疗费用。

小张独自在医院就诊疗伤,由于没有医保,只能自己支付了住院期间的费用。经过一个月的医院治疗,小张康复出院,于是,她拿着医疗费用单回工厂找老板报销。岂料,却被告知在住院期间,老板以不能工作为由,已经将小张解雇,并且,拒绝支付小张的医疗费用。小张非常气愤,

当场宣布要去法院告老板,可老板告诉小张,因为他们之间没有签订劳动合同,所以,小张告不赢。小张万般无奈,不知如何是好,这时一个朋友给她推荐了一位律师,经过这位律师的指点和讲解,小张坚定了要通过法律的手段来维护自己的权益。

法律分析:

单位员工未签劳动合同,员工如何证明劳动关系?

用人单位未与劳动者签订劳动合同,认定双方存在劳动关系时可参考下列凭证:

- 1、工资支付凭证或记录(职工工资发放花名册)、缴纳各项社会保险的记录;
- 2、用人单位向劳动者发放的“工作证”“服务证”等能够证明身份的证件;
- 3、劳动者填写的用人单位招工招聘

“登记表”“报名表”等招用记录;

- 4、考勤记录;
- 5、其他劳动者的证言;
- 6、录音录像(在和用人单位交涉离职过程中,进行录音录像,以证明辞退的发生以及单位不出具辞退证明等事实)。

此外,依据证据材料的“三性”,即真实性、合法性、关联性规定,以及民事诉讼证明中的盖然性特点,在实践中也可以提供工作服、工作牌、工作帽、工作场所的照片,甚至单位处罚文书等所有与用人单位有关的证据材料。

在劳动争议案件中,主张存在劳动关系的一方对劳动关系的成立承担举证责任,小张对此负有举证义务。小张在工厂工作5年,不会一点“蛛丝马迹”没有的,可以根据上述规定,积极搜集证据材料以证明自己与工厂存在劳动关系来达到胜诉的目的。

## 夏季入睡爱开窗 入室盗窃您小心



夏季到来,很多居民习惯开窗入睡,这给犯罪分子提供了行窃之机。为避免入室盗窃案的发生和居民财产损失,民警提示您:

- 1、外出关严门窗、锁好防盗门,注意厨房、厕所、阳台窗户是否关好。
- 2、避免开着窗户睡觉,电脑、手机、钱包等贵重物品应该远离窗口,防止盗贼从窗口“勾勾”财物。
- 3、家中现金存放不宜过多,现金、首饰、银行卡等贵重物品,应归置在不易被外人发现的地方。

三间房派出所电话:  
65420101